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Шановна пані Анастасіє!

Директоратом дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти 

спільно з дирекоторатом професійної освіти розглянуто Ваш запит на 

публічну інформацію від 30.11.2022 № ЗПІ-А-768/0-22. 
Повідомляємо, що відповідно до статті 1 Закону України «Про доступ 

до публічної інформації» публічна інформація – це відображена та 

задокументована будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, що 

була отримана або створена в процесі виконання суб’єктами владних 

повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним законодавством, або яка 

знаходиться у володінні суб'єктів владних повноважень, інших розпорядників 

публічної інформації, визначених цим Законом.
Таким чином, запитувана Вами інформація не відноситься до публічної, 

а звернення розглядається відповідно до вимог Закону України «Про 

звернення громадян». 
Згідно із затвердженою Постановою Кабінету Міністрів України 

«Концепція державної системи професійної орієнтації населення», Законом 

України «Про професійний розвиток працівників», Положенням про 

психологічну службу у системі освіти України одним із головних завдань 

закладу освіти є повсякденна допомога здобувачам осві, формування 

готовності до самостійного планування професійного розвитку. 
Профорієнтаційна робота у закладі освіти має базуватися на комплексі заходів, 
призначених для визначення у підростаючого покоління тих професійно 

важливих якостей, (відповідних конкретній професії) які достатні й необхідні 
для оволодіння професійними знаннями, уміннями та навичками, що 

обумовлюють успішність та ефективність у професійній діяльності. Саме 

заклад освіти має допомогти здобувачам освіти, враховуючи їх особистісні 
якості, максимально правильно вибрати свою професійну стежку.
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Заходи, які мають здійснювати заклади освіти з метою профорієнтації 
здобувачів освіти, частково окреслені Планом заходів з реалізації Концепції 
державної системи професійної орієнтації населення, затвердженим 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 04.07.2018 № 469-р (зі 
змінами), серед яких, зокрема: - надавати адресні профорієнтаційні послуги 

дітям з інвалідністю, у тому числі тим, що охоплені індивідуальними формами 

здобуття освіти і навчаються в інтернатах, а також особам з інвалідністю 

відповідно до їх професійних навичок, знань, індивідуальної програми 

реабілітації та з урахуванням побажань щодо умов праці та потреб ринку 

праці; 
- за участю роботодавців сприяти поєднанню здобуття загальної середньої 
освіти та формування професійних компетентностей з урахуванням наявних і 
перспективних потреб ринку праці; 
- проводити профорієнтаційну роботу із молоддю із залученням організацій 

роботодавців та їх об’єднань з метою мотивації до вибору робітничих 

професій, необхідних у реальному секторі економіки; 
- сприяти створенню центрів кар’єри на базі закладів освіти з метою 

забезпечення професійного консультування молоді щодо адаптації до умов 

ринку праці, формування навичок, затребуваних роботодавцями; 
- сприяти вдосконаленню компетентностей педагогічних працівників з питань 

профорієнтаційної роботи в закладах освіти; 
- сприяти залученню молоді до участі в реалізації інноваційних проектів;
- сприяти залученню молоді до участі у регіональних, всеукраїнських, 
міжнародних конкурсах фахової майстерності; 
- впроваджувати в профорієнтаційну роботу новітні психодіагностичні 
методики, дистанційну профорієнтацію, використовувати інформаційно-
комунікаційні технології та Iнтернет; 
- забезпечувати надання профорієнтаційних послуг здобувачам повної 
загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, 
вищої освіти з метою сприяння усвідомленому вибору ними актуальних і 
перспективних на ринку праці професій (профорієнтаційні та кар’єрні онлайн 

консультування, профорієнтаційне онлайн тестування, вебінари із залученням 

роботодавців, профорієнтаційні відеолекції, мультимедійні онлайн-уроки). 
Профорієнтаційна робота традиційно займає важливе місце в діяльності 

закладу освіти оскільки вона, з одного боку, забезпечує зв’язок системи освіти 

з економічною системою країни, з іншого, поєднує сьогодення здобувачів 

освіти з їхнім майбутнім, саме тому освіта має не тільки забезпечувати 

предметну підготовку, а й створити сприятливі умови для професійного 

самовизначення здобувачів освіти.
 Державною установою «Інститут модернізації змісту освіти» 

Міністерства освіти і науки України започатковано та реалізується 

Всеукраїнський проєкт з профорієнтації та побудови кар’єри «Обери професію 

своєї мрії» (далі - Проєкт). Мета Проєкту – сприяння здобувачам освіти 

свідомо обрати професію своєї мрії, стати успішним у житті та реалізувати 



себе в Україні. На платформі створено спецкурс для слухачів очно-
дистанційної форми навчання «Школа кар’єрного консультанта: психолого-
педагогічний аспект профорієнтаційної роботи». Спецкурс розроблено з 
метою підвищення професійного рівня педагогічних працівників закладів 

освіти щодо формування в учасників освітнього процесу компетентностей 

професійного самовизначення, насамперед виявлення й розвиток схильностей 

і здібностей, формування мотивів вибору професії, професійних інтересів, 
моральних та інших якостей, важливих для майбутньої трудової діяльності.

 На базі Школи Кар’єрного Консультанта створено професійну мережу 

для подальшої комунікації між фахівцями та залучення все більшої кількості 
вчителів та психологів до профорієнтаційної роботи як в закладах освіти, так 

і за їх межами.
Крім того, спецкурс передбачає розв’язання таких завдань:

- підготувати педагогічних працівників закладів освіти щодо роботи в ролі 
кар’єрних консультантів;
- систематизувати та поглибити професійно-фахові знання слухачів про шляхи 

й методи профорієнтаційного консультування; 
- ознайомити слухачів з основними напрямами реалізації державної політики 

у сфері професійного самовизначення здобувачів освіти;
- cформувати у слухачів розуміння поняття «кар’єрний консультант», 
«психологічне консультування», «управління персоналом», «коучинг»; 
- удосконалити навички індивідуального та групового консультування; 
- удосконалити вміння ефективної комунікації з учасниками освітнього 

процесу.
      Також профорієнтаційний онлайн-курс для педагогічних працівників 

дозволить педагогічному працівнику самостійно проводити первинну 

профорієнтаційну роботу, створювати кар’єрні плани для здобувачів освіти, 
застосовувати відповідні навички у своїй повсякденній роботі. Наразі 
підготовлено 858 педагогічних працівників.

На платформі  Всеукраїнський проєкт з профорієнтації та побудови 

кар’єри за покликанням: http://hryoutest.in.ua/courses/diznaysya-pro-trendi 

здобувачам освіти можна пройти онлайн-тестування.
Тестування здобувачів освіти сприяє формуванню компетентності у 

виборі професії, як системи базових характеристик потрібних для успішного 

планування, коригування і реалізації перспектив власного професійного 

розвитку.
В результаті онлайн-тестування здобувачі освіти отримають інформацію 

про: схильності та задатки до того чи іншого виду професійної діяльності; 
характерологічні особливості; характеристику особистісних якостей і 
особливостей поведінки; наявну адаптованість до соціально затребуваних 

видів професійної діяльності; ступінь розвитку здібностей; типи інтелекту в 

розрізі їх придатності до напрямів професійної діяльності; відповідність вимог 
різних професій до стресостійкості та індивідуальних рис особистості; 
когнітивні особливості особистості; психологічно обґрунтовані способи 
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професійно застосувати наявні креативні здібності; типи інтелекту (здібності) 
особистості тощо.

Крім того, у результаті тестування здобувачу освіти буде наданий 

список професій з коментарями та дорожня карта для подальшого визначення 

індивідуальної траєкторії навчання.
На платформі учасники пропонується такий інструмент як  «Мапа 

професій» у вигляді зручного PDF-документу, у якому міститься база даних 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої та 

вищої освіти, у розрізі областей, сфер діяльності тощо.
Після проходження тестування здобувачам освіти пропонується пройти 

профорієнтаційне консультування з урахуванням результатів тестування.
Здобувачі освіти, педагогічні працівники, батьки/законні представники 

мають безкоштовну можливість отримати онлайн-консультації, які  надають  

фахівці з профорієнтаційної роботи, що допомагає розкрити власні здібності 
та визначити, в якій сфері краще продовжити навчання, а згодом, і працювати 

здобувачеві освіти.
Методичні рекомендації МОН щодо проведення профорієнтаційної 

роботи в закладах загальної середньої освіти розміщені за посиланням: 
https://drive.google.com/file/d/1ra9fFTz5QlPuy-3Ty6Q5IdyYhRBb0XRU/view 

           У питаннях професійної орієнтації Міністерство освіти і науки України 

співпрацює з Міністерством молоді та спорту України, Державною службою 

зайнятості (Державним центром зайнятості), Державною науковою установою 

«Інститут модернізації змісту освіти», Громадською організацією «Центр 

розвиток корпоративної соціальної відповідальності» (платформа Career Нub), 
Центром компетенцій та розвитку людського потенціалу Федерації 
роботодавців України тощо.

Начальник Головного управління
загальної середньої та дошкільної освіти                                   Ю. Г. Кононенко

Олена Роговченко 287-82-09

Раїса Євтушенко   481 32 01
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